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Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
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Μέσα από τη δημιουργία  της Λέσχης Ανάγνωσης  επιδιώκεται  να
εκπληρωθούν οι παρακάτω στόχοι:

η εκμετάλλευση της σχολικής βιβλιοθήκης και η εξοικείωση
των μαθητών  με τα εξωσχολικά βιβλία.
η καλλιέργεια φιλαναγνωσίας.
η ανάπτυξη δεξιοτήτων  από τους μαθητές όπως  η
παρατήρηση,ο προβληματισμός, η συνεργασία, η έκφραση και
η διατύπωση επιχειρημάτων, η δημιουργικότητα , το θέατρο
και  η ζωγραφική ,το τραγούδι και ο χορός.
η εντρύφηση στην ερμηνεία κειμένων και στην εις βάθος
ανάλυσή τους .
η εξάσκηση  από τους μαθητές στον τρόπο γραφής και
οργάνωσης του γραπτού λόγου, αναγνωρίζοντας τη
λειτουργία των κειμενικών δεικτών στη συγγραφή ενός
κειμένου.
η εισαγωγή στους νέους τρόπους αξιολόγησης των μαθητών
στο μάθημα της Νεοελληνικής Λογοτεχνίας, με την
επεξεργασία ενός αυτοτελούς λογοτεχνικού κειμένου.
η κατανόηση  της ανθρώπινης φύσης και η  κατάκτηση
αυτογνωσίας.

Λέσχη ανάγνωσης
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Μέσα από τη συμμετοχή τους στη λειτουργία μετεωρολογικού
σταθμού επιδιώκεται :

Οι εκπαιδευτικοί :

- Να εφαρμόσουν εναλλακτικές παιδαγωγικές μεθόδους στα πλαίσια
της λειτουργίας του σταθμού.

- Να έρθουν σε επαφή με επιστήμονες του κλάδου ανταλλάσοντας
απόψεις και πρακτικές.

- Να επιμορφωθούν και να εμπλουτίσουν τις γνώσεις τους σχετικά
με τη διαδικασία σχεδιασμού, οργάνωσης, και διεξαγωγής τέτοιων
προγραμμάτων.

Οι μαθητές :

- Να εμβαθύνουν και να κατανοήσουν σχετικές έννοιες των
μαθημάτων των Φυσικών Επιστημών που τους ενδιαφέρουν.

- Να αποκτήσουν καινούριες δεξιότητες  και γνώσεις.

- Να αναπτύξουν, μέσα από τη λειτουργία του σταθμού,
ομαδοσυνεργατικό πνεύμα.

- Να ασκηθούν στην αξιολόγηση δεδομένων του μετεωρολογικού
σταθμού σε επίπεδο τεχνικό.

Μετεωρολογικός Σταθμός

Σχολική διαρροή - φοίτηση

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος



Σχολείο και κοινότητα

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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Μέσα από τη δράση οι μαθητές αναμένεται:

Να αναπτύξουν δεξιότητες κριτικού, γλωσσικού, ψηφιακού
γραμματισμού, καθώς και συνεργατικές δεξιότητες.
Να γνωρίσουν και να εκτιμήσουν την ιστορία του τόπου τους.
Να εθιστούν στην παρατήρηση και στην έρευνα
συγκεκριμένων ιστορικών χώρων, αναπτύσσοντας
ερευνητικές δεξιότητες.
Να συνειδητοποιήσουν την κοινή ιστορική μνήμη των
κατοίκων της περιοχής τους και να ενεργοποιηθούν στις
προσπάθειες διατήρησης των πολιτιστικών θησαυρών του
τόπου τους.
Να προκληθεί το ενδιαφέρον τους για την ιστορία του τόπου
τους και να προσεγγίσουν τη ζωή των ανθρώπων, από όσο το
δυνατόν περισσότερες οπτικές.
Να αναπτύξουν κριτική στάση και ερευνητική διάθεση για
ζητήματα της τοπικής κοινωνίας και να ευαισθητοποιηθούν
γύρω από αυτά, συντείνοντας στο άνοιγμα του σχολείου στην
κοινότητα.
Να συνειδητοποιήσουν τις επιρροές της ανθρώπινης
δραστηριότητας στο περιβάλλον και να εκτιμήσουν την αξία
και την ποιότητα του τοπικού φυσικού και ανθρωπογενούς
περιβάλλοντος.
Να αποκτήσουν κίνητρα για ατομική και συλλογική δράση
μέσα και έξω από το σχολείο.

Έκδοση ηλεκτρονικού σχολικού
περιοδικού "Η Τοπική μας Ιστορία"
στο Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο
(ΠΣΔ)
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Τελετή αποφοίτησης:

να κρατήσουν οι συμμετέχοντες με έναν ευχάριστο και
δημιουργικό τρόπο τις αναμνήσεις τους από το σχολείο.
 να κλείσει η χρονιά της Γ τάξης με μια ενδιαφέρουσα
εκδηλωση, η οποία θα αποτελέσει σταθμό στη ζωή των
μαθητών.
να κατακτηθεί μεγαλύτερη συνοχή 
να συσφίξουν οι σχέσεις μεταξύ των μελών της μαθητικής
κοινότητας.
να μοιραστούν τα βιώματα των τελειοφοίτων με τα υπόλοιπα
φοιτώντα  μέλη του σχολείου, εκπαιδευτικούς και γονείς.

 

"Θησέας" 

έγκαιρη ενημέρωση των  μαθητών και άμεση πρόσβαση σε
έγκυρη γνώση,  επιστημονικά τεκμηριωμένη, σχετικά με τα
θέματα των εξαρτήσεων.
βασικός στόχος είναι η ευαισθητοποίηση σε θέματα
εξαρτήσεων.
προστασία των μαθητών  καθώς και  αλλαγή των
στερεοτυπικών αντιλήψεων σχετικά με τα θέματα εξάρτησης.
 να μάθουν οι μαθητές να διαχειρίζονται το άγχος τους με
αποτελεσματικό τρόπο και ιδιαίτερα το άγχος των εξετάσεων,
μέσα από τις ασκήσεις χαλάρωσης και τα εργαστήρια που θα
τους ανατεθούν, καθώς επίσης και μέσα από τη δημιουργική
αλληλεπίδραση όλων των συμμετεχόντων.

Ανοιχτό σχολείο- Σεμινάριο
διαχείρισης άγχους και
αντιμετώπισης εξαρτήσεων.
Εκδήλωση-Τελετή αποφοίτησης.



3

Ο σχολικός επαγγελματικός προσανατολισμός δίνει απαντήσεις σε
ερωτήματα, που απασχολούν τους μαθητές για το μέλλον. Βασικός
στόχος είναι να βοηθήσει τους μαθητές να λάβουν αποφάσεις γιατην
επαγγελματική τους πορεία. Συγκεκριμένα, αποσκοπεί:

· στην απόκτηση γνώσεων για σπουδές, κλάδους και επαγγέλματα

· στην έγκυρη πληροφόρηση για σχολές

· στην ενημέρωση για τις τάσεις που επικρατούν στην αγορά
εργασίας και τις μελλοντικές επαγγελματικές διαδρομές

· στην ενημέρωση σχετικά με επαγγέλματα που ενδιαφέρουν το
μαθητή, την πρακτική εφαρμογή, την απορρόφησή τους και τις
προοπτικές ανέλιξης σε Ελλάδα και εξωτερικό.

· στην παροχή βοήθειας για την κατανόηση και την αξιολόγηση των
ενδιαφερόντων και των μορφωτικών αναγκών των μαθητών

· στην παροχή βοήθειας, ώστε ο μαθητής να επιλέξει τη σωστή
κατεύθυνση

· στην παροχή κινήτρων και την υποβοήθηση σε διαδικασίες λήψης
αποφάσεων και στοχοθεσίας, συνδυάζοντας τη σύγχρονη αγορά
εργασίας με τις κλίσεις κάθε μαθητή

· στην εκμάθηση τεχνικών και δεξιοτήτων ανεύρεσης ιστοσελίδων
με σχετικό περιεχόμενο

· στη μείωση του άγχους για το μέλλον.

Επαγγελματικός προσανατολισμός

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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Με τη συμμετοχή τους οι εκπαιδευτικοί στο συγκεκριμένο πρόγραμμα στοχεύουν:

να εφαρμόσουν εναλλακτικές παιδαγωγικές μεθόδους.
να διευρύνουν τις γνώσεις τους σε σχέση με την υλοποίηση ευρωπαϊκών και εθνικών δράσεων.
να εμπλακούν στη διαδικασία σχεδιασμού, οργάνωσης, παραγωγής και εγγραφής μιας ραδιοφωνικής
εκπομπής.

Για τους μαθητές και τις μαθήτριες που θα συμμετέχουν στο πρόγραμμα επιδιώκουμε:

να εξοικειωθούν με εναλλακτικές δράσεις λειτουργώντας ομαδικά και δημοκρατικά.
να βιώσουν την εμπειρία της ενασχόλησης με το ραδιόφωνο και το podcast σαν συνειδητοποιημένοι
ενεργοί πολίτες που δρουν για ένα καλύτερο αύριο.
να ασκηθούν στην οργάνωση και παραγωγή μιας ραδιοφωνικής εκπομπής σε επίπεδο τεχνικό αλλά και
περιεχομένου.
να έρθουν σε επαφή με συμμαθητές τους από άλλα σχολεία της χώρας στα πλαίσια διαγωνισμών,
δινοντάς τους τη δυνατότητα να εκφραστούν σε αυτή την εναλλακτική διαδρομή.

ΤΟ ΓΕ.Λ
ΤΡΑΓΑΙΑΣ
ΕΚΠΕΜΠΕΙ
ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΑ
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Βασικοί στόχοι του προγράμματος "Βουλή των εφήβων-βήματα Δημοκρατίας-κάνοντας πράξη τη συμμετοχή"
είναι να εξοικειωθούν οι μαθητές με τις αξίες και τις αρχές της Δημοκρατίας και να μπορέσουν να τις
εφαρμόσουν στη ζωή τους και στην καθημερινότητά τους.
 Επίσης στόχος είναι η ενεργοποίηση τους μέσα από τις δράσεις του προγράμματος έτσι ώστε να
ευαισθητοποιηθούν και να μπορούν να δράσουν αποτελεσματικά στη ζωή τους, μέσα στο σχολείο, στην
κοινότητα αλλά και σε ολόκληρη την κοινωνία.
 Στόχος ακόμη είναι η δυνατότητα δημιουργικής έκφρασης,  η ανταλλαγή απόψεων στα δημοκρατικά πλαίσια
ενός διαλόγου αλλά και η δημιουργία προβληματισμών και η ευαισθητοποίηση σχετικά με σημαντικά θέματα που
απασχολούν τα μέλη των ομάδων.
Επιπλέον τα μέλη των ομάδων συμμετοχικής δράσης θα μπορέσουν να προβούν σε εξωστρεφείς δράσεις, να
μοιραστούν τα βιώματά τους με άλλα μέλη της μαθητικής κοινότητας αλλά και της κοινωνίας ευρύτερα και και
να προβούν αν χρειαστεί σε παρεμβάσεις προκειμένου να αλλάξουν τα κακώς κείμενα. 
 
 
 

Βουλή Εφήβων

3

Μέσα από τη συμμετοχή τους στην Εβδομάδα Προγραμματισμού επιδιώκεται:

 Οι Εκπαιδευτικοί:

Να εμπλέκουν τους μαθητές τους σε δράσεις
Να ενδυναμώνουν το σχολείο τους και να εμπλουτίζουν την κοινότητά τους 
Να βελτιώνουν τις δεξιότητες διδασκαλίας τους

Οι μαθητές:

Να αποκτούν δεξιότητες ψηφιακού εγγραμματισμού
Να εργάζονται σε κλίμα συνεργασίας με τους εκπαιδευτικούς και τους συμμαθητές τους
Να αναλαμβάνουν ενεργό ρόλο στην επεξεργασία και την ολοκλήρωση των εργασιών που τους ανατίθενται

Εβδομάδα
Προγραμματισμού
(Code Week)
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Στόχος του προγράμματος είναι να προβληματιστούν τα μέλη της ομάδας δράσης για τη βιώσιμη ανάπτυξη του
τουρισμού στον τόπο τους και να ευαισθητοποιηθούν σχετικά με το θέμα.

Επίσης στόχος είναι να εξωτερικεύσουν τον προβληματισμό τους στον κόσμο του νησιού και να προβούν σε
δράσεις για τη μεταφορά του μηνύματός τους στην τοπική κοινωνία.

Τέλος, στόχος είναι να μάθουν να συνεργάζονται αρμονικά και αποτελεσματικά με τα μέλη ομάδων άλλων
σχολείων και πανεπιστημίων της Ελλάδας αλλά και του εξωτερικού.

ΒΙΩΣΙΜΗ
ΑΝΑΠΤΥΞΗ
ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ-ΟΙ
ΦΡΟΥΡΟΙ ΤΗΣ
ΝΑΞΟΥ


